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( 284 )

SOLUTIONS DE QUESTIONS PROPOSÉES.

1829.
(1890, p US )

On donne une conique (S) et un triangle ABC conjugué
par rapport à cette conique.

Soient m un point de la courbe et (s) une conique tan-
gente à (S) au point m et circonscrite à ABC; on demande
le lieu du point d'intersection de la tangente commune au
point m avec la seconde corde commune aux courbes (S i
et (e) .

Résoudre la même question en supposant que la co-
nique (S) est inscrite dans le triangle ABC.

(E. Gi:N-n.)

S O L l T I < ) \

l\ir M. A.-H. Cou\Mir.

r" Prenons ABC pour triangle de référence; l'équation de ( S)
e t̂

-h m2y2 = n2z2.

Un point m de cette courbe peut être défini par le paiamèlregr
et les relation'^

lx = ny cosep, m y — n z sin :p ;

la tangente en m est

(î) lxco>o — m y sin cp = xz.

Une conique (i) aura pour équation

l*x'2-h m1 y2 — n2z^

-h ( f x cos© 4- my sin cp — xz) ( A^ -h Hy -+- Gz) = o.

Exprimant que cette couibe est ciiconscrite à ABC, on trouve

\=--L, B=-^i-, C=-«,



en sorte que la seconde sécante commune à (S ) et (e ) est

, N lx

O)
y

O ) h -r-^- H- nz = O.
cosep sincp

L'élimination de y entre ( Ï ) et (2), donnera le lieu cherché.
De (1) et (2) on tire

lx m y
— coscp( 1 —f- siu2cp) sin 0 ( 1 -+- cos2cp)

nz
sin2 cp — cos2cp

— lx -4- m y
si 11 cp H- cos^ H- sincp coscp(sin (p -f- cosep)

lx H- my
sin cp — cosep -+- sincp coscp(sincp — cosep)

D'où :

(3) sincp H- cosep = M (1 — sincp cosep),

(4 ) sincp — cosep = N (1 -f- sin o cosep),

en posant

N = -
—lx-T-my

En élevant (3) cl (4) au carré et posant, pour abréger, sinacp = w,
on a

^ l i l ! — ( M* H- 1) w -h M* — 1 = o,
4

—1 = 0 .

L'élimination de M entre ces deux équations donne, après sim-
plifications,

En remplaçant M et N par leurs valeurs, on trouve une



équation qui se met aisément sous la forme symétrique sui-
vante :

— n2z2)

X (— l2x2 -f- m2 y2 -+- n* z2 ) — /* m2 n* x*y* z2 = o.

Courbe du sixième degré.
2° Soit

p2 x2 -f- 9r2j/2 -f- r* z2 — 2 qryz — i rp zx — 7.pq xy = o

la conique (S) inscrite dans ABC. Un point de cette courbe
peut être défini à l'aide du paramètre 6 et des deux équations

px — rz cosvô, qy = rz

la tangente est

(5) px sin26 H- qy cos2ô — rz sin2Q cos*8 = o,

en sorte que la conique (e) est

. • — T^pq xy

-h (pxsin2 6 -i- qycos2ô — /•£sin2 Ô cos2 0)(Aa?H- B^-h Cz) — o.

Écrivant que les coefficients des termes en x2, y2, z2 sont
nuls, on trouve les valeurs de A, B, G, et la corde commune a
pour équation

( 6) - - + ^ o
v ; sin26 cos26 sin26cos26

L'élimination de 6 entre (5) et (6) donnera le lieu dont les
coordonnées sont d'ailleurs exprimables, comme celles du lieu
précédent, en fonctions rationnelles d'un paramètre. De (5)
et (6) on tire

sin20)

sin*8(i -h cos26)
rz

sin20 — cos26

= gp—p
=

(sin20 — cos20) (i H- sin20 cos20) i — sin2Q cos20'



d'où

i -+- sin28 cos*ô =

et

(7) sin22Ô =

D'ailleurs, on a aussi

r z — p x -h qy r z y — p x -j- qy )

si ri2 6 — cos20 ~ i — si n2 6 cos-0 ~~ 'irz—px — qy'

d'où

(8) (-^"^^rz)a(px-

De (7 ) et (8) on tire

(px-r- qy — irzY- 4(px -f- qy — rz) _
(px — qyf ^ rz

C'est l'équation du lieu; on voit que c'est une cubique; son
équation se met aisément sous la forme

(px — qy -h rz) (px -+- qy — rz)

X (px — qy — rz) -hpqrxyz = o.

La courbe est tangente aux côtés du triangle.

1964.
(1903, p. 9S.)

Rectifier la courbe déterminée par l'intersection de

z* #2

x2 -h >2 -f- z1 — r2 et de —- — — = 1.J a2 b2

( G. FLEIIU.)
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SOLUTION

Par M. C. ALASIA.

Pour abréger nous poserons

On a,

donc

On

a2
 H- 62

alors

x —

dx*-

dy*

dz*

- r*

:f(r"-

: [ ( / • » -

CL I l i

— ( /*2

= (r*

— P ,

en conclut

i ds

a

- a 2 )

? -*- -

- a 2 )

22-4-6

1 /

2-f-62

jr sin2cpp,

cos2cp]2,

r2 \ .̂

^ COS2Cp,

sin2cp,

•2_a2)2s

2 ) COS2Cp -1

^ 6̂

* ' 624-

n2cp + cos2^

in2cp cos2cp

r»

• ] •

- (62-+-r2)sin2<p

2-+- r2 sin2cp
- (/'2 — a 2 ) sin2cp

Posons

tang2cp = — ^tang2a>,

et l'intégration nous donnera

(0 . = b'

En posant u = e2 et p = sin2TQ, cette intégrale se réduit à
la forme la plus simple de l'intégrale elliptique à paramètre
circulaire.


